

# 城镇化是中国最大的内需载体

(上接第一版)还要解决好融入的问题。在生产、生活、居住、环境、社会保障、文化、教育、医疗等方面推进由乡到城的转变,最终实现居住、环境、公共、服务、城市、就业、结构、城市化和消费方式城市化。

《中国经营报》:近年来,郑东新区的开发建设模式,对郑州的发展起到了引领作用。郑东新区和许多城市一样在建设过程中也经历了拆迁建设,有2万座民房拆迁,郑东新区在城镇化过程中如何兼顾群众的利益?

吴天君:维护群众的权益,我多次强调这个问题。一个地方的党委、政府,一定要站在绝大多数群众的利益上思考问题,一定要对一个地方的长远可持续发展负责。但是维护绝大多数群众利益不能损害少数人的合法权益。即便少数群众的合法权益维护了,还要求些额外权益,只要不影响全局,政府也应该理解并予以解决。这是我们干任何工作的立足点。在拆迁建设过程中,我们坚持“政府主导拆迁安置、市场化运作开发建设”,补偿标准在政策范围内就高不就低,安置房建设标准不低于商品房标准,土地收益全部归农民集体所有,让每个农民都拥有一份能够祖祖辈辈长期受益的财产性资产。同时,积极做好失地农民的社会保障、就业培训和创业扶持,确保群众住得比过去好,收入比过去高。

《中国经营报》:据了解,郑东新区中的龙湖建设投资强度将达到1000亿元左右,当前地方政府的投资和融资都遇到了相当大的困难。在这1000亿元规模的

投资压力下,郑州市如何完成这一投资额度?随着龙湖的蓄水,这一区域已经得到了溢价的回报,该区域的地产价格也肯定会水涨船高,这样的开发模式是否会带来城市建设的贵族化问题?郑州保障房的建设情况又是什么情况?

吴天君:城市建设和发展有其自身规律,产业层次不一样,人们的消费结构差异也很大。作为政府,关键是要找到好自己的角色定位。政府要为广大人民群众提供一个基本的社会保障,包括居住、医疗、教育、文化。但顺应经济社会发展规律,政府还要营造适合不同产业、不同消费群体的一个创业就业环境。

政府不仅要满足广大人民群众基本的需要,还要创造满足不同产业不同层次不同消费群体需求的环境。国内外发达城市在发展中,都会有高端经济集聚区域,这也是发展的需要。

正是因为这样,我们国家在大力推进中心城市现代化的同时,高度重视保障性住房建设。郑州市保障性住房建设工作在河南省是走在前列的。郑州市所有的商业开发,规定必须配建10%的保障性住房。

## 城乡一体化发展的必由之路

《中国经营报》:党的十八大报告指出:“要推进城乡发展一体化……加快完善城乡发展一体化体制机制,推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置,形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农、城乡关系。”你对此是如何理解的?

吴天君:党的十八大报告的这一论

断抓住了影响我国现代化建设中的要害,指明了推进现代化进程中解决好这一问题的发展方向目标。学习领会贯彻这一要求,我认为关键是围绕实现城乡要素平等交换和公共资源均衡配置,解决好以城带乡“谁去带”、“怎样带”的问题,搞清楚新型工农关系是什么样的关系、内涵是什么等问题。

在我国现代化进程中不平衡、不协调、不可持续问题里,最突出的还是农村问题。农村问题的核心是农村内生动力不足,而内生动力不足的根本原因有两个,一是城乡二元体制结构阻碍了城市生产要素向农村流动、公共资源向农村配置,二是农村资源要素的市场化程度太低。

河南省九次党代会确定了走不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化新型工业化新型农业现代化“三化”协调科学发展的路子。这条路子着眼于三个作用的发挥:一是着眼于发挥中心城市的辐射带动作用,解决了以城带乡“谁去带”、“怎样带”的问题。二是着眼于发挥县域城镇的承接承载作用,解决了城乡要素平等交换的问题。三是着眼于发挥新型农村社区的战略基点作用,解决了公共资源的均衡配置问题。以新型农村社区为载体,实现公共服务的均等化。

“两不三新”的发展路子是以新型城镇化为引领的。新型城镇化是着眼农村、从农村切入的城镇化。通过中心城市辐射带动作用、县域城镇承接承载作

用、新型农村社区战略基点作用的发挥,可以实现城市生产要素向农村有序流动,公共服务向农村延伸和农村资源要素的市场化,农民可以就近自主创业就业、就地转换,可以拥有包括房屋产权在内的自有资产;可以促进土地流转,实现规模经营,加快农业现代化步伐,有效解决了以城带乡“谁去带”、“怎样带”、城乡要素如何平等交换和公共资源怎样均衡配置等问题,将极大地激活农村的发展活力,拓宽城乡发展空间,是破解城乡二元、城市内部二元“两个二元结构”和内需不足问题的有效途径。

按照河南这条路子走下去,将会形成“四个合理”的社会结构。一是合理的城镇体系。就是形成“中心城区—县城—产业集聚区和镇区—新型农村社区”四个层级的城镇体系。二是合理的产业布局。依托城镇体系布局产业,形成中心城区发展高端制造业和高端服务业、开发区和各个城市组团发展先进制造业,县域以下发展劳动密集型产业和资源型产业的合理的产业布局。三是合理的人口分布。在合理的城镇体系和产业布局引导下,形成70%~80%的人口居住在镇区和新型农村社区。四是合理的就业结构。80%以上的农村劳动力转移从事二三产业,即便是从事农业的将来也是农业产业工人。通过“四个合理”,最终实现以新型农村社区和城镇产业集聚区为载体的农民居住环境的城市化、公共服务的城市化、就业结构的城市化和消费方式的城市化,构建起一个新型的工农、城乡关系。

## 全面把握“五个三”核心要义 拉高坐标谋划推进中牟发展

(上接第一版)以华强项目为龙头,打造千万人次的国家级文化产业集聚区和世界级旅游目的地城市;三是都市型现代农业,以中牟·国家农业公园为示范,打造国家级都市型现代农业示范区。

关键词四:三年行动计划。中牟县将谋划好三年行动计划,按照郑州市提出的要求,主要经济指标和产业都要实现倍增,通过三年努力提升中牟的发展水平和质量。

关键词五:三个引领。一是规划引领。将切实做好中牟县经济社会发展的总体规划,认真做好组团发展、社区建设、中心城区改造提升等具体的发展规划;做好产业发展规划,用规划引领中牟“三化”协调向更高层次的发展。二是政策引领。用政策引领新型城镇化建设,始终把保护

17.5万户农民的切身利益放在首位,以人为本,激发广大群众自愿参与新型城镇化、建设美好家园的原动力和内生力。三是新型社区建设引领。搞城乡统筹、城乡一体,将充分考虑中心城区和新型农村社区联动发展这一关键,把更多精力、财力向广大农村倾斜,尤其是新市镇和新型农村社区。

杨福平表示,“三区”叠加的发展机遇,“三化”协调发展的路子,三大主导产业的支撑,三年行动计划的谋划和落实,三个引领的关键环节,中牟县将牢牢把握住这“五个三”,不断拉高坐标,以都市区的高度、示范带动的高度、“挑大梁、走前头”的高度来谋划“三化”协调发展,推动经济社会实现又好又快发展。

## 经开区努力实现三大主体工作新突破 建产业壮大百姓幸福现代制造业新城

(上接第一版)对道路基础设施建设建设和项目建设涉及的村庄全部实施拆迁,开工建设剩余4个安置小区。在产业集聚区建设方面,围绕打造汽车城目标千方百计推动项目建设,加快引进汽车及零部件企业、装备制造企业,真正做大、做强汽车及装备制造。同时利用出口加工区、保税物流中心、集装箱站等优势平台,加快建设现代物流业,加快建设

电子信息产业,完善提升医药物流和食品工业。在社会管理创新方面,继续把网格化管理作为民心工程切实抓好、抓到实处。突出搞好服务,通过网格化全覆盖,让干部真正沉下去,走进老百姓中间,了解老百姓心愿,在此基础上确定并推动一批中小学、幼儿园、社区医院、敬老院建设等区域惠民工程,让群众真正享受到网格化管理带来的福祉。

## 市社管办“六项职能”创新机制 提升社会管理科学化精细化水平

(上接第一版)22个市级领导分别分包联系一个乡(镇)、办,蹲点督导网格化管理,33个市级执法部门责任逐级分包落实,各级通过组团下沉强化基层力量45300多人,对许多热点、难点问题做到了“小问题不出网格、大问题不出社区”,问题“发现在基层、解决在基层”,“当天发现、当天解决”。

“网格化管理后,工作化整为零,街道和社区的工作重心下移,辖区居民真正感受到了:有事就有人管,而且马上管。”在荥阳市京城路街道党工委副书记陈瑞瑞看来,网格化

管理最大的力量就在于“真正发动了群众,把群众的积极性调动起来了。”

截至目前,全市已建立一级网格198个,二级网格3021个,三级网格18099个,基本构建起“横到边、纵到底”、“全覆盖、无缝隙”的网格化管理责任体系。通过加大督查问责力度,已对9个县(市)区68起案(事件)进行了督办问责,追究相关责任人120人,各级政府部门和公职人员的履职意识、责任意识明显提高。“四级联网”的社会管理信息平台推动了各类问题及时发现、及时解决。

## 新密改进工作作风 表先会砍掉60多个 领导讲话会议长短均有规定

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军 朱海鑫)为改进工作作风,新密市近日下发通知,一举砍掉60多个年度表先项目。

中央出台关于改进工作作风密切联系群众八项规定后,新密市委认真组织学习,并结合实际,首先从精简会议入手,取消60多个年度表先项目。要求大型会议主要领导讲话不得超过30分钟,分管领导讲话不得超过20分钟,会议原则上不超过60分钟,最长90

分钟。各单位邀请市领导出席活动,应提前3-5天上报,不得自行邀请市领导出席公务活动。严格控制各种检查、评比,各类表彰、奠基活动。

同时,充分利用电子政务,减少文件印发数量,精炼文字,不说套话空话,不搞“穿靴戴帽”。精简各类简报,该停的停,该并的并,内容做到语言文字简明扼要,篇幅不超过2000字,调研报告不超过4000字。

## 后天有望下小雪 早晚天寒勤添衣

本报讯(记者 王恩俊)记者昨日从气象部门获悉,本周全省多阴、雨、雪天气,周三到周五有一次大范围、较明显的雨雪过程。

本周,全省最高气温较低,平均气温接近常年同期。最高气温,西部山区和北部0℃~2℃,其他地区2℃~4℃。最低气温,西部山区和北部-7℃~-5℃,南部-3℃~-1℃,其他地区-5℃~-3℃。

大雪时节,我国东北、西北地区平均气温在-10℃以下,已是“千里冰封,万里雪飘”的北国风光了。受华北扩散南下冷空气影响,本周全省中后期维持阴、雨、雪天气。本周前期,我市天气继续以晴天间多云为主,周三以后,阴、雨、雪天气增多。周三、周四、周五小雪,周六阴天,周日多云,最高温度5℃,最低温度-5℃。

大雪节气过后,白天光照时间缩短,早晚温差悬殊,市民应注意及时添加衣服,老年人要谨慎起居,适当运动,增强对气候变化的适应能力。

## 畜牧业综合效益凸显 标准化养殖快速扩张

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李彦芬)我市畜牧业综合效益日益凸显,记者昨日在全市畜牧工作研讨会上了解到,畜牧业利用不足10%土地资源产生40%的经济效益,总产值达到82亿元,农民来自畜牧业的人均纯收入达到430元以上,分别占农业总产值和农民第一产业人均收入的42.5%和19.6%,成为农业增效、农民增收的支柱产业。

近年来,我市畜牧业呈现科学发展、健康发展和快速发展的良好态势,实现了保供、保安全、促增收的基本目标。在即将过去的一年里,标准化规模养殖快速扩张,全市奶牛、家禽和生猪规模养殖比例分别达到83%、96%和79%,分别较2005年提高18个、6个和29个百分点。农民对养殖业的投入亦越来越大。全市投资额在3亿元以上的畜禽养殖项目企业有9家,其中一家投资规模超过50亿元。以畜牧龙头企业带动和各类畜牧合作组织为主体的产业化经营模式快速形成,产业化水平不断提高,全市规模以上畜牧产业化龙头企业114个,畜牧业农民专业合作组织285家,带动农户3万余户。畜禽加工业产值增速不断加快,畜牧科技含量明显提高,加工业产值与畜牧业产值比值已达到1:2.6,全市奶牛养殖场机械挤奶普及率及达到100%,秸秆青贮氨化技术在全市奶牛生产中全面普及,奶牛年平均单产已从2005年的5000公斤提高到目前的6000公斤,比全国奶牛年平均单产5500公斤高出500公斤。



昨日,交警九大队民警在金水区纬三路小学开展交通安全绘画大赛活动,提高师生交通安全意识和文明交通意识。 本报记者 唐强摄

## 社保卡今后可当银行卡用

全省明年计划发卡1800万张

本报讯(记者 王红)今后,社保卡不仅可以承载养老、医疗、失业等社会保险职能,还可以像银行卡一样方便快捷地刷卡、缴费、取现。昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,经公开招标,中国银行河南省分行等7家金融机构入选全省社保卡“一卡通”合作范围,明年计划发卡1800万张。

今年6月,我省正式启动了社保卡“一卡通”,旨在方便持卡人在全省各地享受养老、医疗、失业、工伤、生育等五项社会保险服务。今后,社保卡加载银行卡金融功能后,可以提供信息查询、信息记录等服务。社保卡采

用统一标准,社保卡号码是公民身份号码。社保卡芯片容量成倍于居民身份证,除基本信息外,还记录了大量动态信息,包括每次缴费、每次领取待遇、每次就医的资金支付,等等。

经公开招标,中国银行河南省分行、建设银行河南省分行、交通银行河南省分行、邮政储蓄河南省分行、农业银行河南省分行、工商银行河南省分行、河南省农村信用社联合社7家金融机构中标入围。通过合作银行参与建设的方式,全省各地市可以在以上7家银行中自主选择社保卡联名银行。全省居民首次领取社保

卡免费。按照计划,与金融机构合作建设的我省社保卡“一卡通”工程建成后,可以为持卡人在全省各地提供公共就业、参保缴费、社保关系转移、医疗费用结算、待遇领取等人力资源社会保障服务,同时,还可享受银行提供的金融服务。例如,社保卡具备金融功能后,可通过银行网点来缴费和领钱,不必再到社保部门去缴费。

目前,我省社保卡“一卡通”工作正在筹备合作制卡商的招标工作。明年全省计划安排发行“一卡通”1800万张。

## 河南郑州供电公司

### 2012年12月17日-12月23日检修对外停电公告

- 17日 0:00~8:00 兴华一配7板焦兴4、兴华一配100(焦4板)(宏鑫花园等一带)
  - 9:00~20:00 叠24板浮耀玻璃生产专用I配线(浮耀玻璃等一带)
  - 9:00~20:00 叠22板 尚庄二配线(永恒尚东花园小区等一带)
  - 18日 0:00~8:00 城东二配3板城东二东明北五联、6板I黄河医院1、2板I黄委会信息中心办公专用1、5板I城东路中国电信1、100(东24板)(省环保局宿等一带)
  - 8:00~18:00 张11板I宋碧配线、宋碧配9板张宋11、8板宋碧南阳三联、7板I中华文化小吃城、100、南阳三配7板南阳三宋碧联(丰乐路、天明国际公寓配、33分部、金苑面粉厂、台利铝制品厂)
  - 19日 0:00~8:00 城东二配10板城东二顺河二联、11板II黄河医院1、14板城东二配黄委会信息中心柜联、城东二配100(人8板)(省外事旅游等一带)
  - 8:00~12:00 中四柜4板中四柜一缆箱联(罗庄老街、正大花园等一带)
  - 20日 0:00~8:00 兴华一配10板焦兴30、兴华一配100(焦30板)(宏鑫花园、黄岗寺等一带)
- 备注:(因停电检修造成用户不便,请谅解)
- 1.对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成自负。
  - 2.河南郑州供电公司值班电话:电力客服中心95598
  - 3.河南省电力公司95598供电服务网站: <http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/>
- 以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询,或通过95598供电服务网站查询。
- 河南郑州供电公司  
2012年12月10日

## 公示

现有郑州市管城回族区城郊建设和交通运输局,在我局办理郑州市创新路(七里河路一团结路)、尚庄南路(岗东一路腾飞路)、五里堡西街(金城街一航海路)、五里堡北街(五里堡西街一紫荆山路)、紫荆路(帆布厂南街一五里堡西街)、帆布厂南街(紫荆路一航海路)等6条道路工程的《建设工程(交通)规划许可证》。

依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。

联系电话:67188526  
联系人:赵叶冰  
郑州市城乡规划局  
2012年12月10日

## 没有四肢依然活出精彩 力克·胡哲演讲感动绿城

本报讯(记者 宋晔)昨日,世界励志演说家澳大利亚小伙子力克·胡哲来到郑州,在郑州国际会展中心,为上万名观众做了主题为“人生不设限”的演讲。

力克·胡哲出生便没有四肢,只有五趾不全的小小脚,多次被拒绝就读一般学校,却成为奇迹般的“全球励志演说家”,并创立“没有四肢的人生”基金会,鼓励无数人突破极限。力克·胡哲拥有两个大学学位,骑马、打鼓、游泳、足

球样样皆能,为人乐观幽默、坚毅不屈,热爱鼓励身边的小伙伴,2005年获得澳大利亚“杰出青年奖”。年仅30岁的力克·胡哲曾在全球几十个国家和地区分享自己的成功经历,影响近12亿人。

昨日的演讲现场,观众席不时爆发出掌声和喝彩。他的演讲,使大家领悟了如何突破自我限制,迸发潜在能量,在逆境中不怨天尤人,在顺境中不沾沾自喜,加强自身修养,实现成功人生。